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Ακινα, 29/9/2021 

 

Αρ. πρωτ.: 23702 

Σεχνικό Επιμελθτιριο Ελλάδασ 

 

φμβαςθ για τθν παροχι υπθρεςιϊν πρότυπθσ μελζτθσ για τθ βελτίωςθ του 
ενεργειακοφ και του περιβαλλοντικοφ αποτυπϊματοσ του κτιρίου που 
ςτεγάηεται θ υπθρεςία του Περιφερειακοφ Σμιματοσ Κεντρικισ Μακεδονίασ 
του ΣΕΕ ςτθ Θεςςαλονίκθ ποςοφ τριάντα χιλιάδων ευρϊ (30.000,00 €) πλζον 
Φ.Π.Α 

 

τθν Ακινα ςιμερα, 29/09/2021, ςτα γραφεία του Σεχνικοφ 

Επιμελθτθρίου Ελλάδασ (Κεντρικι Τπθρεςία), επί τθσ οδοφ Νίκθσ4, Σ.Κ.105 63, 

μεταξφ των κατωτζρω ςυμβαλλομζνων, ιτοι: 

 

α) Αφενός μεν του Νομικοφ Προςϊπου Δθμοςίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) με 

τθν επωνυμία «Σεχνικό Επιμελθτιριο Ελλάδασ», που εδρεφει ςτον Διμο 

Ακθναίων επί τθσ οδοφ Νίκθσ, 4, T.K. 105 63, με Α.Φ.Μ. 090002260, υπαγόμενο 

ςτθ ΔΟΤ Δϋ Ακθνϊν, και εκπροςωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο, κ. Γιϊργο Ν. 

ταςινό, αναφερόμενο εφ’ εξισ ωσ «Σ.Ε.Ε.», 

 

 β) Αφετζρου δε του Νομικοφ Προςϊπου Δθμοςίου Δικαίου με τθν 

επωνυμία «ΕΙΔΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΜΟ ΚΟΝΔΤΛΙΩΝ ΕΡΕΤΝΑ Α.Π.Θ.» (Ε.Λ.Κ.Ε. 

Α.Π.Θ.),που εδρεφει ςτθ Θεςςαλονίκθ, Κτίριο ΚΕ.Δ.Ε.Α., 3
θσ

 επτεμβρίου- 

Πανεπιςτθμιοφπολθ, Σ.Κ. 546 36, με Α.Φ.Μ. 090049627, υπαγόμενοσ ςτθ ΔΟΤ Δϋ 

Θεςςαλονίκθσ, και εκπροςωπείται νόμιμα από τον κ. Ευςτράτιο τυλιανίδθ του 

Ανδρζα, Πρόεδρο τθσ Επιτροπισ Ερευνϊν και Αντιπρφτανθ Ζρευνασ και Διά Βίου 

Εκπαίδευςθσ δυνάμει τθσ υπ ’αρικμ. 108075/Η1/3-07-2019 (ΦΕΚ 432/τ. 

ΤΟΔΔΔ/5-7-2019 διόρκωςθ ςφάλματοσ ΦΕΚ 809/τ.ΤΟΔΔ/3-10-2019) 

διαπιςτωτικισ πράξθσ του Τπουργοφ Παιδείασ Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων περί 

εκλογισ Πρφτανθ και τεςςάρων (4) Αντιπρυτάνεων του Αριςτοτελείου 

Πανεπιςτθμίου Θεςςαλονίκθσ,  και τθσ υπ’ αρικμ. 778/9-09-2019 (ΦΕΚ 

Βϋ3493/18-9-2019) απόφαςθσ του Πρφτανθ του Α.Π.Θ., κακθγθτι Νικόλαου 

Παπαϊωάννου, θ οποία τροποποιικθκε με τθν υπϋ αρικμ. 3633/3.10.2019 πράξθ 
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του ιδίου (ΦΕΚ Β’ 3749/10.10.2019) περί Κακοριςμοφ του τομζα ευκφνθσ και 

των επιμζρουσ αρμοδιοτιτων των τεςςάρων (4) Αντιπρυτάνεων του 

Αριςτοτελείου Πανεπιςτθμίου Θεςςαλονίκθσ, αναφερόμενοσ ςτο εξισ ωσ 

«Ανάδοχοσ», 

 

αφοφ ελιφκθςαν υπόψθ 

 

 Ο  νόμοσ 4412/2016 (ΦΕΚ Α 147/08.08.2016) «Δθμόςιεσ υμβάςεισ Ζργων, 

Προμθκειϊν και Τπθρεςιϊν» όπωσ ιςχφει, 

 Ο νόμοσ 4782/2021(ΦΕΚ Α’36-09/03/2021) «Εκςυγχρονιςμόσ, απλοποίθςθ και 

αναμόρφωςθ του ρυκμιςτικοφ πλαιςίου των δθμοςίων ςυμβάςεων, ειδικότερεσ 

ρυκμίςεισ προμθκειϊν ςτουσ τομείσ τθσ άμυνασ και τθσ αςφάλειασ και άλλεσ 

διατάξεισ για τθν ανάπτυξθ, τισ υποδομζσ και τθν υγεία», όπωσ ιςχφει, 

 Ο Κανονιςμόσ (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του 

υμβουλίου, τθσ 27θσ Απριλίου 2016, για τθν προςταςία των φυςικϊν 

προςϊπων ζναντι τθσ επεξεργαςίασ των δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα και 

για τθν ελεφκερθ κυκλοφορία των δεδομζνων αυτϊν και τθν κατάργθςθ τθσ 

οδθγίασ 95/46/ΕΚ (Γενικόσ Κανονιςμόσ για τθν Προςταςία Δεδομζνων) εφεξισ 

Κανονιςμόσ, 

 O νόμοσ 4624/2019 (Α 137/29.08.2019) ωσ προσ τα μζτρα εφαρμογισ του 

Κανονιςμοφ (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του υμβουλίου 

τθσ 27θσ Απριλίου 2016 για τθν προςταςία των φυςικϊν προςϊπων ζναντι τθσ 

επεξεργαςίασ δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα και τθν ενςωμάτωςθ ςτθν 

εκνικι νομοκεςία τθσ Οδθγίασ (ΕΕ) 2016/680 του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και 

του υμβουλίου τθσ 27θσ Απριλίου 2016 και άλλεσ διατάξεισ, 

 H υπ’ αρικ. Α1/25/2021(ΑΔΑ:ΨΤ7Τ46Ψ842-Ε3Ω) απόφαςθ τθσ Διοικοφςασ 

Επιτροπισ του Σ.Ε.Ε., δυνάμει τθσ οποίασ αποφαςίςτθκε θ ζγκριςθ ςκοπιμότθτασ 

για τθν παροχι υπθρεςιϊν πρότυπθσ μελζτθσ για τθ βελτίωςθ του ενεργειακοφ 

και του περιβαλλοντικοφ αποτυπϊματοσ του κτιρίου που ςτεγάηεται θ υπθρεςία 

του Περιφερειακοφ Σμιματοσ Κεντρικισ Μακεδονίασ του ΣΕΕ ςτθ Θεςςαλονίκθ 

 Θ με αρ. πρωτ. ΔΟΤ/711/29/07/2021 Απόφαςθ Ανάλθψθσ Τποχρζωςθσ 

(ΑΔΑ:9Ρ0Γ46Ψ842-2ΟΓ), 

 Θ  προςφορά του Αναδόχου (αρ. Πρωτ. ΣΕΕ. : 18865-29/07/2021), 
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ςυμφωνικθκαν, ςυνομολογικθκαν και ζγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα εξισ : 

 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ-ΠΑΡΑΔΟΣΕΑ 

 

Αντικείμενο τθσ ςφμβαςθσ είναι θ διερεφνθςθ και θ βελτιςτοποίθςθ τθσ 

ενεργειακισ απόδοςθσ και του περιβαλλοντικοφ αντικτφπου του κτιρίου του 

ΣΕΕ/ΣΚΜ ςτθ Θεςςαλονίκθ. 

Για τθν υλοποίθςθ του ζργου κα χρθςιμοποιθκοφν μζκοδοι ολιςτικισ 

προςζγγιςθσ, οι οποίεσ ςυνδυάηουν τον ενεργειακό ζλεγχο, τουσ ενεργειακοφσ 

υπολογιςμοφσ, τθν αποτφπωςθ και τθν καταγραφι των πραγματικϊν ςυνκθκϊν 

και τον ςυμμετοχικό ςχεδιαςμό των χρθςτϊν του κτιρίου κατά τθ φάςθ χριςθσ 

του. 

υγκεκριμζνα, κα αποτυπωκεί και κα μελετθκεί ενδελεχϊσ θ υφιςτάμενθ 

κατάςταςθ του κτιρίου αναφορικά με τθν ενεργειακι του ςυμπεριφορά και τισ 

επικρατοφςεσ ςυνκικεσ άνεςθσ (κερμικισ, οπτικισ, ακουςτικισ, ποιότθτασ 

εςωτερικοφ αζρα) ϊςτε να προςδιοριςτοφν ςτθ ςυνζχεια οι κατάλλθλεσ δζςμεσ 

μζτρων, μζςω των οποίων κα βελτιςτοποιθκεί θ ενεργειακι και θ 

περιβαλλοντικι του απόδοςθ, ταυτόχρονα με τισ διαμορφοφμενεσ 

εςωκλιματικζσ ςυνκικεσ άνεςθσ κι ευθμερίασ ςτουσ χϊρουσ κφριασ χριςθσ. 

Θ παραπάνω διερευνθτικι προςζγγιςθ διαρκρϊνεται ςε δφο κφρια ςτάδια: 

 

Α. τάδιο: Αποτίμθςθ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ 

 

ε αυτό το ςτάδιο κα πραγματοποιθκεί θ αποτίμθςθ τθσ υφιςτάμενθσ 

κατάςταςθσ του κτιρίου και κα περιλαμβάνει: 

Ενεργειακό Έλεγχο 

Αρχικά κα διενεργθκεί ο ενεργειακόσ ζλεγχοσ του κτιρίου, ςφμφωνα με τα όςα 

προβλζπονται από τον Ν. 4232/2015 (ΦΕΚ Α 143) και τθν αρικμ. οικ. 

175275/30.05.2018 (ΦΕΚ Β 1927) απόφαςθ του Τπουργοφ και του Αν. Τπουργοφ 

Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ, ϊςτε να προςδιοριςτεί το ενεργειακό αποτφπωμα 

του κτιρίου και να καταγραφοφν οι πραγματικζσ του ενεργειακζσ καταναλϊςεισ. 
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τα πλαίςιο του ενεργειακοφ ελζγχου κα πραγματοποιθκεί αυτοψία, καταγραφι 

του κτιριακοφ κελφφουσ και του υφιςτάμενου Θ/Μ εξοπλιςμοφ. Θ ζκκεςθ 

αξιολόγθςθσ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ κα περιλαμβάνει: 

i. τθ γραμμι βάςθσ των ενεργειακϊν καταναλϊςεων ανά τφπο καυςίμου και 

μετρθτι, κακϊσ και τα δεδομζνα από τα οποία προζκυψε,  

ii. τθν εκτίμθςθ του ενεργειακοφ ιςοηυγίου και τον επιμεριςμό του ανά 

τελικι χριςθ, κακϊσ και τα δεδομζνα από τα οποία προζκυψε, 

iii. τθν ανάδειξθ των ςθμαντικότερων χριςεων ι εξοπλιςμϊν ωσ 

προσ τθν κατανάλωςθ ενζργειασ, 

iv. τθν εκτίμθςθ τθσ ενεργειακισ αποδοτικότθτασ των επί μζρουσ 

εξοπλιςμϊν, 

v. τθν ερμθνεία τθσ ςυνολικισ ενεργειακισ απόδοςθσ τθσ 

εγκατάςταςθσ. 

 

Αποτφπωςη εςωκλιματικϊν ςυνθηκϊν και άποψησ χρηςτϊν 

 

Παράλλθλα με τον ενεργειακό ζλεγχο κα χρθςιμοποιθκοφν καταγραφικά όργανα 

για τθν αποτφπωςθ των εςωκλιματικϊν ςυνκθκϊν αναφορικά με τθ 

κερμοκραςία και τθ ςχετικι υγραςία του αζρα, τα επίπεδα φωτιςμοφ και 

κορφβου, κακϊσ και τθν ποιότθτα εςωτερικοφ αζρα. 

Θα γίνει αποτφπωςθ τθσ άποψθσ των χρθςτϊν για τθ ςυμπεριφορά του κτιρίου 

και καταγραφι των προβλθμάτων που ζχουν διαπιςτωκεί μζςω τθσ 

ςυμπλιρωςθσ κατάλλθλου ανϊνυμου ερωτθματολόγιου, που κα δθμιουργθκεί 

γι' αυτό τον ςκοπό. Με αυτό τον τρόπο, αφενόσ γίνεται καλφτερα αντιλθπτι θ 

αίςκθςθ των χρθςτϊν για τισ ςυνκικεσ ςτον χϊρο εργαςίασ τουσ και αφετζρου 

γίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ ίδιουσ τουσ χριςτεσ να αναλάβουν ενεργό ρόλο 

ςτον ςυν-ςχεδιαςμό των δράςεων αναβάκμιςθσ και ςτθ ςυν-διαχείριςθ του 

κτιρίου. 

 

Ενεργειακοφσ υπολογιςμοφσ 

 

Παράλλθλα με τα παραπάνω κα γίνει υπολογιςμόσ τθσ ενεργειακισ απόδοςθσ 

του κτιρίου ςτθν υφιςτάμενι του κατάςταςθ, ϊςτε να καταδειχκεί το 
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ενεργειακό του αποτφπωμα. Ο υπολογιςμόσ κα γίνει με το εκνικό λογιςμικό ΣΕΕ-

Κ.Εν.Α.Κ. και αν κρικεί απαραίτθτο κα χρθςιμοποιθκοφν επιπροςκζτωσ 

υπολογιςτικά εργαλεία δυναμικισ προςομοίωςθσ (πχ το λογιςμικό EnergyPlus), 

ϊςτε να προςεγγιςτεί καλφτερα θ ενεργειακι ςυμπεριφορά του κτιρίου. Με τθ 

μοντελοποίθςθ του κτιρίου κα εκτιμθκεί το ενεργειακό και το περιβαλλοντικό 

αποτφπωμα του κτιρίου κατά τθ διάρκεια τθσ χριςθσ του. Θ παρακολοφκθςθ τθσ 

ενεργειακισ του απόδοςθσ ςε ςυνδυαςμό με τουσ ενεργειακοφσ υπολογιςμοφσ 

δθμιουργοφν το ψθφιακό αντίγραφο του κτιρίου, μζςω του οποίου μπορεί να 

διαφανεί θ απόκλιςθ μεταξφ τθσ υπολογιςκείςασ και τθσ πραγματικισ του 

ςυμπεριφοράσ, ϊςτε να γίνει προςπάκεια ελαχιςτοποίθςθσ των ςφαλμάτων τθσ 

μοντελοποίθςθσ. 

 

Σφνταξη Τεχνικήσ Έκθεςησ αποτίμηςησ τησ υφιςτάμενησ κατάςταςησ 

 

Με βάςθ τα αποτελζςματα του Ενεργειακοφ Ελζγχου, τθσ αποτφπωςθσ των 

εςωκλιματικϊν ςυνκθκϊν και τουσ ενεργειακοφσ υπολογιςμοφσ κα ςυνταχκεί 

Σεχνικι Ζκκεςθ αποτίμθςθσ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ. Θ παραπάνω Σεχνικι 

Ζκκεςθ κα αποτελεί και το Α παραδοτζο. 

 

Β τάδιο: Προτάςεισ αναβάκμιςθσ και οικονομοτεχνικι αξιολόγθςι τουσ 

 

Με βάςθ τα ευριματα του ενεργειακοφ ελζγχου και των ενεργειακϊν 

υπολογιςμϊν, κακϊσ και τθσ αποτφπωςθσ των πραγματικϊν ςυνκθκϊν μζςω 

των καταγραφϊν τθσ αίςκθςθσ των χρθςτϊν και των παραμζτρων του 

εςωκλίματοσ, κα προτακοφν ςυγκεκριμζνα μζτρα/δζςμεσ μζτρων για τθν 

αναβάκμιςθ τθσ ενεργειακισ και περιβαλλοντικισ απόδοςθσ του κτιρίου και τθσ 

ποιότθτασ των εςωτερικϊν ςυνκθκϊν. τόχοσ είναι το κτίριο να αναβακμιςτεί 

τουλάχιςτον ςε κτίριο ςχεδόν μθδενικισ κατανάλωςθσ (θΗΕΒ) δθλ. ενεργειακισ 

κλάςθσ Β+ ςφμφωνα με το Ν.4122/2013 για υφιςτάμενα κτίρια. 

Όλεσ οι επεμβάςεισ κα αξιολογθκοφν ωσ προσ τθ ςυνειςφορά τουσ ςτθ μείωςθ 

του ενεργειακοφ και περιβαλλοντικοφ αποτυπϊματοσ του κτιρίου (με βάςθ τθν 

υφιςτάμενθ κατάςταςθ) και ςτθ βελτίωςθ των ςυνκθκϊν ςτον νζο 

διαμορφωμζνο χϊρο, αλλά και ωσ προσ τθν οικονομικι τουσ απόδοςθ, 
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λαμβάνοντασ υπόψθ το ςυνολικό κόςτοσ (υλοποίθςθσ και λειτουργίασ) ςτον 

κφκλο ηωισ του κτιρίου μετά τθν ανακαίνιςθ (20 ζτθ) με βάςθ τθ μζκοδο τθσ 

παροφςασ αξίασ ι του ςυνολικοφ κόςτουσ ςτον κφκλο ηωισ (ανακαίνιςθσ) του 

κτιρίου. 

Επιπροςκζτωσ, κα καταβλθκεί προςπάκεια να ενςωματωκοφν ςτισ 

προτεινόμενεσ δζςμεσ μζτρων επεμβάςεισ που ςυνειςφζρουν ςτον μετριαςμό 

του αντικτφπου τθσ κλιματικισ αλλαγισ, όπωσ π.χ φυτεμζνα ι πράςινα δομικά 

ςτοιχεία. 

τθ διαδικαςία επιλογισ των βζλτιςτων μζτρων κα λθφκεί υπόψθ θ άποψθ των 

χρθςτϊν του κτιρίου, θ οποία κα καταγραφεί μετά από ςυναντιςεισ και ειδικά 

ςχεδιαςμζνα προσ αυτό τον ςκοπό ανϊνυμα ερωτθματολόγια. 

 

Σφνταξη Τεχνικήσ Έκθεςησ προτάςεων αναβάθμιςησ 

 

Με βάςθ τα ευριματα τθσ αξιολόγθςθσ των προτάςεων αναβάκμιςθσ του 

κτιρίου κα ςυνταχκεί Σεχνικι Ζκκεςθ προτάςεων αναβάκμιςθσ. Θ παραπάνω 

Σεχνικι Ζκκεςθ κα αποτελεί και το Β παραδοτζο. 

θμειϊνεται ότι Β παραδοτζο μπορεί να ενςωματωκεί ςε ενιαίο τεφχοσ με το Α 

παραδοτζο. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΑΠΑΡΑΙΣΗΣΑ ΣΟΙΧΕΙΑ 

 

Με τθν υπογραφι τθσ ςφμβαςθσ το ΣΕΕ κα παραδϊςει ςτουσ μελετθτζσ ςε 

θλεκτρονικι μορφι τα εξισ: 

1. τισ ενεργειακζσ καταναλϊςεισ των ετϊν 2017, 2018 και 2019 ςε μθνιαίο 

βιμα, 

2. τον αρικμό εργαηομζνων ςτισ εγκαταςτάςεισ για το ίδιο χρονικό 

διάςτθμα, 

3. το προφίλ λειτουργίασ των εγκαταςτάςεων, 

4. τα αρχιτεκτονικά ςχζδια των εγκαταςτάςεων, 

5. τα θλεκτρομθχανολογικά ςχζδια των εγκαταςτάςεων , 

6. τθ λίςτα εξοπλιςμοφ με τα χαρακτθριςτικά τουσ, 

Επιπλζον, κα δοκεί πρόςβαςθ ςτουσ μελετθτζσ ςε όλουσ τουσ χϊρουσ τθσ 
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εγκατάςταςθσ τθσ ςυνοδεία αρμόδιου Σεχνικοφ αυτισ, ο οποίοσ κα 

παρευρίςκεται κακ' όλθ τθ διαδικαςία. 

Για λόγουσ αςφάλειασ τθσ εγκατάςταςθσ, ςε περίπτωςθ που απαιτθκοφν 

επιπλζον μετριςεισ κατά τθ διαδικαςία εκτζλεςθσ του Ζργου, αυτζσ κα 

πραγματοποιθκοφν από το αντίςτοιχο ςυνεργείο ςυντιρθςθσ (θλεκτρολόγοι, 

υδραυλικοί, ψυκτικοί κ.λπ.). 

AΡΘΡΟ 3 

ΠΡΟΩΠΙΚΟ 

 

Ο δεφτεροσ ςυμβαλλόμενοσ είναι ελεφκεροσ να επιλζξει το προςωπικό που 

απαιτείται για τθν εκπλιρωςθ των υποχρεϊςεϊν του που προκφπτουν από τθ 

ςφμβαςθ. Θ επιλογι των ατόμων που κα απαρτίηουν τθν επιςτθμονικι ομάδα 

εργαςίασ κα γίνει ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του νόμου 4485/2017 . 

 

AΡΘΡΟ 4 

ΕΠΙΣΗΜΟΝΙΚΟ ΤΠΕΤΘΤΝΟ 

 

Αρμόδια εκ μζρουσ του Α.Π.Θ. για τθν επίβλεψθ, παρακολοφκθςθ και τον 

ποιοτικό και ποςοτικό ζλεγχο υλοποίθςθσ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ είναι θ κ. 

Αικατερίνθ Σςικαλουδάκθ, αναπλθρϊτρια κακθγιτρια του Σμιματοσ Πολιτικϊν 

Μθχανικϊν του Α.Π.Θ. που ορίηεται ωσ επιςτθμονικϊσ υπεφκυνθ.  

Θ επιςτθμονικϊσ υπεφκυνθ φζρει τθν ευκφνθ για τθν ορκι υλοποίθςθ και 

πιςτοποίθςθ του φυςικοφ αντικειμζνου του ζργου και τθ ςκοπιμότθτα των 

δαπανϊν που ςυνδζονται με τθν εκτζλεςθ του φυςικοφ αντικειμζνου του ζργου 

και παρακολουκεί το οικονομικό του αντικείμενο. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ- ΠΟΙΟΣΙΚΗ – ΠΟΟΣΙΚΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

 

Θ ςφμβαςθ κα ζχει διάρκεια 6 μθνϊν από τθν θμερομθνία υπογραφισ τθσ. 

ε αυτό το διάςτθμα κα πραγματοποιθκοφν τα 2 κφρια ςτάδια εργαςιϊν που 

αναφζρκθκαν ςτο άρκρο 1. υγκεκριμζνα, ο χρόνοσ διάρκειασ του κάκε ςταδίου 

ορίηεται ωσ εξισ: 

Α ςτάδιο: Αποτίμθςθ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ, με ςυνολικι διάρκεια 3 μινεσ 

(Μ1 –Μ3). Σο Α ςτάδιο περιλαμβάνει: 
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i. τον ενεργειακό ζλεγχο 

ii. τθν αποτφπωςθ των εςωκλιματικϊν ςυνκθκϊν και τθσ άποψθσ χρθςτϊν 

iii.τουσ ενεργειακοφσ υπολογιςμοφσ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ 

iv. τθ ςφνταξθ τεχνικισ ζκκεςθσ αξιολόγθςθσ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ (Α 

παραδοτζο)  

Β ςτάδιο: Προτάςεισ αναβάκμιςθσ και οικονομοτεχνικι αξιολόγθςι τουσ με 

ςυνολικι διάρκεια: 3 μινεσ (Μ4–Μ6).Σο Β ςτάδιο περιλαμβάνει: 

i τθν ποιοτικι εκτίμθςθ των ενδεχόμενων προτάςεων αναβάκμιςθσ. 

ii. τουσ ενεργειακοφσ υπολογιςμοφσ των προτάςεων αναβάκμιςθσ 

iii.τουσ οικονομοτεχνικοφσ υπολογιςμοφσ των προτάςεων αναβάκμιςθσ 

iv. τθ ςφνταξθ τεχνικισ ζκκεςθσ αξιολόγθςθσ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ (Β 

παραδοτζο)  

 

Οποιαδιποτε κακυςτζρθςθ ςτο ζργο του Αναδόχου χωρίσ δικι του υπαιτιότθτα 

του δίνει το δικαίωμα παράταςθσ ςτθν ολοκλιρωςθ τθσ μελζτθσ χωρίσ καμία 

επιπλζον ευκφνθ από μζρουσ του.  

Θ πιςτοποίθςθ τθσ παροχισ των παραπάνω υπθρεςιϊν από τον Ανάδοχο ςτο 

ΣΕΕ κα γίνει από τθν αρμόδια Επιτροπι Παραλαβισ του ΣΕΕ, όπωσ αυτι 

ορίςτθκε με τθν υπ’ αρ. Α1/1/2021 (ΑΔΑ:9ΨΦ146Ψ842-826) απόφαςθ τθσ ΔΕ 

του ΣΕΕ για το ζτοσ 2021  και όπωσ αυτι κα τροποποιθκεί ςτο μζλλον, θ οποία 

κα βεβαιϊνει τθν καλι εκτζλεςθ. Οι Τπεφκυνοι Παραλαβισ κα ελζγξουν αν ο 

Ανάδοχοσ εκτζλεςε τουσ όρουσ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ και κα προβοφν 

εγγράφωσ ςε ςυςτάςεισ και υποδείξεισ ςε αυτόν εφόςον διαπιςτωκεί απόκλιςθ. 

Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να ςυμμορφωκεί εγκαίρωσ και προςθκόντωσ προσ τισ 

ανωτζρω υποδείξεισ και ςυςτάςεισ εφόςον προκφψουν. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

ΑΜΟΙΒΗ - ΣΡΟΠΟ ΠΛΗΡΩΜΗ – ΚΡΑΣΗΕΙ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΙΚΑ 

 

Θ ςυνολικι δαπάνθ κα ανζλκει ςτο ποςό των τριάντα χιλιάδων ευρϊ (30.000,00 

€) πλζον του αναλογοφντοσ Φ.Π.Α. 24% ποςοφ επτά χιλιάδων διακοςίων ευρϊ 

(7.200,00 €) ιτοι ςτο ςυνολικό ποςό των τριάντα επτά χιλιάδων διακοςίων 

ευρϊ (37.200,00 €) ςτο οποίο περιλαμβάνονται όλεσ οι τυχόν επιβαρφνςεισ.  
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Θ χρθματοδότθςθ κα καταβλθκεί τμθματικά, ωσ εξισ: 

1. Ποςοςτό 50%.(15.000€) πλζον του αναλογοφντοσ ΦΠΑ με τθν παραλαβι 

του Α ςταδίου του ζργου (Α παραδοτζο)  

2. Ποςοςτό 50% (15.000€) πλζον του αναλογοφντοσ ΦΠΑ με τθν 

αποπεράτωςθ του ζργου (Β παραδοτζο). 

Θ πλθρωμι του Αναδόχου κα γίνεται μετά τθν πιςτοποίθςθ τθσ παραλαβισ των 

παραδοτζων από τθν αρμόδια Επιτροπι Παραλαβισ του Σ.Ε.Ε. και τθν ζκδοςθ 

χρθματικοφ εντάλματοσ πλθρωμισ. 

Θ δαπάνθ κα βαρφνει τον ΚΑ 9761.01. Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται ςτθν ζκδοςθ 

τιμολογίου, επί του οποίου κα γίνονται οι νόμιμεσ κρατιςεισ. Απαραίτθτα 

δικαιολογθτικά για τθν εξόφλθςθ του τιμολογίου είναι θ προςκόμιςθ 

προςικουςασ φορολογικισ ενθμερότθτασ. Οποιαδιποτε ζξοδα (όλωσ 

ενδεικτικά: χαρτόςθμα, νόμιμεσ κρατιςεισ κ.λπ.) βαρφνουν τον Ανάδοχο. 

Θ αμοιβι κα κατατεκεί ςτον Ειδικό Λογαριαςμό Κονδυλίων Ζρευνασ του Α.Π.Θ. 

(Σράπεηα Πειραιϊσ, Τποκατάςτθμα Αγγελάκθ, Αρ. Λογ. 5202-002079-917) και θ 

διαχείριςι τθσ κα γίνει με ευκφνθ τθσ Επιτροπισ Ερευνϊν του Α.Π.Θ. ςφμφωνα 

με τo N. 4485/2015. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ ΠΝΕΤΜΑΣΙΚΗ ΙΔΙΟΚΣΗΙΑ 

 

Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να μθν προβεί ςε καμία απολφτωσ πράξθ προςβολισ 

των δικαιωμάτων πνευματικισ ιδιοκτθςίασ του ΣΕΕ, κακϊσ και των δεδομζνων 

προςωπικοφ χαρακτιρα των μελϊν ι ςυνεργατϊν αυτοφ, που τυχόν ζρκουν εισ 

γνϊςθ του, κακϋ οιονδιποτε τρόπο, ενϊ ταυτόχρονα οφείλει να ενθμερϊςει το 

ΣΕΕ, για οποιαδιποτε περίπτωςθ προςβολισ αυτϊν υποπζςει ςτθν αντίλθψι 

του.  

Σο Σεχνικό Επιμελθτιριο Ελλάδασ ωσ φορζασ - χρθματοδότθσ κα διατθρεί κάκε 

δικαίωμα μερικισ ι ολικισ αξιοποίθςθσ των αποτελεςμάτων τθσ ζρευνασ. 

Θ ερευνθτικι ομάδα του Α.Π.Θ. κα διατθρεί το δικαίωμα διάχυςθσ και 

δθμοςιότθτασ των αποτελεςμάτων του παρόντοσ ερευνθτικοφ τθσ ζργου με 

δθμοςιεφςεισ ςε επιςτθμονικζσ ςυναντιςεισ, ελλθνικά και ξζνα περιοδικά, με 

ανακοινϊςεισ ςε ελλθνικά και διεκνι ςυνζδρια, με ςυμμετοχι ςε ςεμινάρια και 
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θμερίδεσ με τθν υποχρζωςθ να μνθμονεφει πάντοτε το φορζα - χρθματοδότθ τθσ 

ςφμβαςθσ και υπό τθν προχπόκεςθ ότι ζχει λθφκεί ζγγραφθ άδεια από το ΣΕΕ. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΡΗΣΡΑ ΕΜΠΙΣΕΤΣΙΚΟΣΗΣΑ – ΕΧΕΜΤΘΕΙΑ 

 

Κακϋ όλθ τθ διάρκεια τθσ ςφμβαςθσ αλλά και μετά τθν λιξθ ι λφςθ αυτισ και 

για διάρκεια τουλάχιςτον 5 ετϊν, ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να τθριςει 

εμπιςτευτικζσ και να μθν γνωςτοποιιςει ςε οποιονδιποτε τρίτο, οποιαδιποτε 

ζγγραφα ι πλθροφορίεσ που κα περιζλκουν εισ γνϊςθ του κατά τθν υλοποίθςθ 

τθσ ςφμβαςθσ και τθν εκπλιρωςθ των υποχρεϊςεων του. Επίςθσ υποχρεοφται 

να μθν γνωςτοποιιςει μζροσ ι το ςφνολο τθσ ςφμβαςθσ που κα εκτελζςει χωρίσ 

τθν προθγοφμενθ ζγγραφθ άδεια του ΣΕΕ.  

Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να διαςφαλίςει αςφαλζσ πλθροφορικό περιβάλλον 

ϊςτε ουδείσ τρίτοσ προσ το ΣΕΕ - υπερκείμενοσ ι υποκείμενοσ - αυτοφ να μπορεί 

να ζχει πρόςβαςθ ςτο δίκτυο πλθροφοριϊν του χωρίσ τθν προθγοφμενθ δικι 

τουζγκριςθ. 

Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να τθρεί εχεμφκεια ωσ προσ τισ εμπιςτευτικζσ 

πλθροφορίεσ και τα ςτοιχεία που ςχετίηονται με τισ δραςτθριότθτεσ του ΣΕΕ. Ωσ 

εμπιςτευτικζσ πλθροφορίεσ και ςτοιχεία νοοφνται όςα δεν είναι γνωςτά ςτουσ 

τρίτουσ, ακόμα και αν δεν ζχουν χαρακτθριςκεί από το ΣΕΕ ωσ εμπιςτευτικά. Θ 

τιρθςθ εμπιςτευτικϊν πλθροφοριϊν από το υνεργάτθ διζπεται από τισ 

κείμενεσ διατάξεισ και το νομοκετικό πλαίςιο και πρζπει να είναι εφάμιλλθ τθσ 

εμπιςτευτικότθτασ που τθρεί ο Ανάδοχοσ για τον ίδιο και για τισ δικζσ τουσ 

πλθροφορίεσ εμπιςτευτικοφ χαρακτιρα. 

Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να αποφεφγει οποιαδιποτε εμπλοκι των 

ςυμφερόντων του με τα ςυμφζροντα του ΣΕΕ, να παραδϊςει με τθ λιξθ τθσ 

φμβαςθσ όλα τα ςτοιχεία, ζγγραφα κλπ. που ζχει ςτθν κατοχι του και αφοροφν 

ςτο ΣΕΕ ι/και το Ελλθνικό Δθμόςιο και να τθρεί μια πλιρθ ςειρά των αρχείων 

και εγγράφων και του λοιποφ υλικοφ που αφορά ςτθν υλοποίθςθ των 

παρεχόμενων υπθρεςιϊν. Σα αρχεία αυτά πρζπει να είναι εφκολα διαχωρίςιμα 

από άλλα αρχεία του υνεργάτθ που δεν αφοροφν το Ζργο. 

Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να προςτατεφει το απόρρθτο και τα αρχεία που 

αφοροφν ςε προςωπικά δεδομζνα ατόμων και που τυχόν ζχει ςτθν κατοχι του 
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για τθν υλοποίθςθ τθσ ςφμβαςθσ, ακόμθ και μετά τθν ολοκλιρωςθ των 

παρεχόμενων υπθρεςιϊν, να επιτρζπει ςτο ΣΕΕ και ςτα άτομα που ορίηονται 

από αυτό να διενεργοφν, κατόπιν ζγγραφθσ αιτιςεωσ, ελζγχουσ των 

τθροφμενων αρχείων προκειμζνου να αξιολογθκεί θ δυνατότθτα υλοποίθςθσ 

και ολοκλιρωςθσ τθσ ςφμβαςθσ με βάςθ τα αναφερόμενα ς αυτιν. 

Ο Ανάδοχοσ οφείλει να λάβει όλα τα αναγκαία μζτρα προκειμζνου να 

διαςφαλίςει ότι και οι εργαηόμενοι/ςυνεργάτεσ/υπεργολάβοι του γνωρίηουν και 

ςυμμορφϊνονται με τισ παραπάνω υποχρεϊςεισ. Σα ςυμβαλλόμενα μζρθ 

ςυμφωνοφν ότι ςε περίπτωςθ υπαιτιότθτασ του υνεργάτθ ςτθ μθ τιρθςθ των 

παραπάνω υποχρεϊςεων εχεμφκειασ, ο Ανάδοχοσ κα καταβάλλει ςτο ΣΕΕ 

ποινικι ριτρα ίςθ με το ποςό τθσ αμοιβισ του από τθ φμβαςθ. Επίςθσ, το ΣΕΕ 

διατθρεί το δικαίωμα να απαιτιςει από το υνεργάτθ τθν αποκατάςταςθ κάκε 

τυχόν περαιτζρω κετικισ ηθμίασ.  

Ο Ανάδοχοσ αναλαμβάνει τθν υποχρζωςθ να τθριςει ωσ άκρωσ εμπιςτευτικά 

και να μθ γνωςτοποιιςει ςε οποιοδιποτε τρίτο οποιαδιποτε δεδομζνα, 

ζγγραφα ι πλθροφορίεσ που κα περιζλκουν ςε γνϊςθ του κατά τθν εκπλιρωςθ 

των υποχρεϊςεϊν του. Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται να λάβει όλα τα αναγκαία 

μζτρα προκειμζνου να εξαςφαλίςει ότι το ςφνολο των εργαηομζνων τθσ 

γνωρίηουν και ςυμμορφϊνονται προσ τισ υποχρεϊςεισ που προκφπτουν από το 

παρόν άρκρο και παράλλθλα να εξαςφαλίςει τθν διαφφλαξθ και αςφάλεια των 

ανωτζρω πλθροφοριϊν και ςτοιχείων και τθν παρεμπόδιςθ πρόςβαςθσ μθ 

εξουςιοδοτθμζνων τρίτων ςε αυτά. 

Σο ΣΕΕ δεςμεφεται να τθρεί εμπιςτευτικά για δφο (2) ζτθ τα ςτοιχεία που 

τίκενται ςτθ διάκεςι του από τoν Ανάδοχο εάν αφοροφν ςε τεχνικά ςτοιχεία ι 

πλθροφορίεσ και τεχνογνωςία ι δικαιϊματα πνευματικισ ιδιοκτθςίασ εφόςον 

αυτά φζρουν τθν ζνδειξθ «εμπιςτευτικό ζγγραφο». ε καμία περίπτωςθ θ 

εμπιςτευτικότθτα δεν δεςμεφει το ΣΕΕ προσ τισ αρχζσ του Ελλθνικοφ Κράτουσ 

και τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ.  

Θ εμπιςτευτικότθτα αίρεται αυτοδικαίωσ ςε περίπτωςθ εκκρεμοφσ δίκθσ, 

ζνςταςθσ, διαιτθςίασ, ςτο απολφτωσ αναγκαίο μζτρο και αποκλειςτικά για 

χριςθ τθσ από τα μζρθ, τουσ δικαςτικοφσ παραςτάτεσ κακϊσ και τουσ δικαςτζσ 

τθσ διαιτθςίασ. 
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ΑΡΘΡΟ 9 

ΠΡΟΣΑΙΑ ΠΡΟΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

 

Σα μζρθ ςυμφωνοφν ότι κα ςυλλζγουν και κα επεξεργάηονται τα προςωπικά 

δεδομζνα ςφμφωνα με τθν εκνικι και ενωςιακι νομοκεςία περί προςωπικϊν 

δεδομζνων και ςυγκεκριμζνα το Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων 

2016/679 (ΕΕ), τον Εκνικό νόμο 4624/2019, κακϊσ και τισ Αποφάςεισ, Οδθγίεσ 

και Γνωμοδοτιςεισ τθσ Αρχισ Προςταςίασ Δεδομζνων Προςωπικοφ Χαρακτιρα 

(ΑΠΔΠΧ) και να λαμβάνουν τα απαραίτθτα τεχνικά και οργανωτικά μζτρα για τθν 

αςφαλι επεξεργαςία των προςωπικϊν δεδομζνων.  

 

ΑΡΘΡΟ 10 

ΠΑΡΑΒΑΕΙ – ΠΟΙΝΙΚΕ ΡΗΣΡΕ 

 

ε περίπτωςθ μθ εκτζλεςθσ ι μθ προςικουςασ ι μθ ζγκαιρθσ εκτζλεςθσ των 

όρων τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ, οι οποίοι κεωροφνται όλοι ουςιϊδεισ, και 

οφείλονται αποδεδειγμζνα ςτον Ανάδοχο, ο Ανάδοχοσ δφναται να κθρυχκεί  

ζκπτωτοσ, αφοφ προθγουμζνωσ αποτφχουν οι ενζργειεσ φιλικισ διευκζτθςθσ, με 

Απόφαςθ τθσ ΔΕ του ΣΕΕ. τθν περίπτωςθ αυτι το ΣΕΕ διατθρεί το δικαίωμα να 

αξιϊςει από τον Ανάδοχο τθν καταβολι αποηθμίωςθσ για οποιαδιποτε 

αποδεδειγμζνθ ηθμία, άμεςθ ι ζμμεςθ, υποςτεί. 

ε περίπτωςθ αποδεδειγμζνθσ ευκφνθσ του Αναδόχου ςτθν κακυςτζρθςθ τθσ 

παροχισ των παραπάνω υπθρεςιϊν και εν γζνει πλθμμελοφσ εκπλιρωςθσ των 

αναλαμβανομζνων υποχρεϊςεων και αφοφ προθγουμζνωσ αποτφχουν οι 

ενζργειεσ φιλικισ διευκζτθςθσ των ενδεχόμενων διαφορϊν, ο Ανάδοχοσ 

υποχρεοφται ςτθν καταβολι προσ το ΣΕΕ του ποςοφ των πενιντα ευρϊ (50,00€) 

για κάκε θμζρα κακυςτζρθςθσ, ωσ ποινικι ριτρα, θ οποία ςυμφωνείται από 

τοφδε εφλογθ, δίκαιθ, ςφμφωνθ με τα χρθςτά ςυναλλακτικά ικθ και ανάλογθ με 

το ςκοπό για τον οποίο ςυμφωνείται. Σο ςφνολο τθσ παραπάνω ποινικισ ριτρασ 

δεν μπορεί να υπερβεί το 10% του υμβατικοφ Σιμιματοσ. Σο προαναφερόμενο 

ποςό τθσ ποινικισ ριτρασ κα καταβάλλεται ανεξάρτθτα από τθν ωσ άνω 

αποηθμίωςθ. 
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ΑΡΘΡΟ 11 

ΤΠΕΡΓΟΛΑΒΙΑ – ΕΚΧΩΡΗΗ 

 

Ρθτϊσ ςυμφωνείται ότι ο Ανάδοχοσ δεν ζχει δικαίωμα να εκχωριςει το ςφνολο ι 

μζροσ των υποχρεϊςεων ι των απαιτιςεϊν του που απορρζουν από τθν 

παροφςα ςε τρίτο χωρίσ τθν ζγγραφθ ςχετικι ςυναίνεςθ του ΣΕΕ, άλλωσ 

κθρφςςεται ζκπτωτοσ. 

ΑΡΘΡΟ 12 

ΙΧΤΟΝ ΔΙΚΑΙΟ 

 

Θ παροφςα ςφμβαςθ διζπεται από το ελλθνικό δίκαιο. Για όλα τα λοιπά κζματα 

τθσ παροφςασ ιςχφουν οι κείμενεσ διατάξεισ που ρυκμίηουν τουσ όρουσ και 

προχποκζςεισ περί ανάλθψθσ υποχρεϊςεων και περί προμθκειϊν του Δθμοςίου 

και ιδίωσ του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α 147/ 08.08.2016) «Δθμόςιεσ υμβάςεισ 

Ζργων, Προμθκειϊν και Τπθρεςιϊν» και του Ν. 2690/99 (ΦΕΚ 45 Αϋ/99) «Περί 

κφρωςθσ του Κϊδικα Διοικθτικισ Διαδικαςίασ και άλλεσ διατάξεισ», όπωσ 

ιςχφουν. 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

ΔΙΚΑΣΙΚΗ ΕΠΙΛΤΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ – ΔΩΙΔΙΚΙΑ – ΕΦΑΡΜΟΣΕΟ ΔΙΚΑΙΟ – 

ΣΡΟΠΟΠΟΙΗΕΙ & ΤΜΠΛΗΡΩΕΙ 

 

Για κάκε διαφορά που απορρζει αμζςωσ ι εμμζςωσ από τθ ςφμβαςθ αυτι και 

αφορά τθν ερμθνεία ι/και τθν εκτζλεςι τθσ αρμόδια είναι αποκλειςτικά τα 

δικαςτιρια των Ακθνϊν και εφαρμοςτζο δίκαιο το ελλθνικό. 

Συχόν ακυρότθτα όρου/όρων τθσ παροφςασ δεν επθρεάηει το κφροσ των 

υπολοίπων όρων, τα δε ςυμβαλλόμενα μζρθ υποχρεοφνται να καλφψουν το 

κενό που ενδζχεται να προκφψει εξαιτίασ ακυρότθτασ όρου/όρων ερμθνευτικά ι 

και με ςυμπλιρωςθ τθσ παροφςασ κατά τρόπο που να εκπλθροφται ο 

οικονομικόσ ςκοπόσ τθσ. 

Οποιαδιποτε τροποποίθςθ ι και ςυμπλιρωςθ τθσ παροφςασ ςφμβαςθσ 

πραγματοποιείται και είναι ιςχυρι μόνον εφόςον γίνει εγγράφωσ και 

προςυπογραφεί νομίμωσ και από τα δφο ςυμβαλλόμενα μζρθ, αποδεικνφεται δε 

μόνον εγγράφωσ, αποκλειομζνου οιουδιποτε άλλου αποδεικτικοφ μζςου. 
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ε πίςτωςθ των ανωτζρω ςυντάχκθκε θ παροφςα ςφμβαςθ, θ οποία αφοφ 

διαβάςτθκε και βεβαιϊκθκε για το περιεχόμενό τθσ, υπογράφθκε, νόμιμα και ωσ 

ζπεται, από τουσ ςυμβαλλόμενουσ, ςε τζςςερα (4) όμοια και ιςόκυρα 

πρωτότυπα, εκ των οποίων (2) ζλαβε το ΣΕΕ και δφο (2) ο Ανάδοχοσ για κάκε 

νόμιμθ χριςθ. 

ΣΑ ΤΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

 

Για το Σ.Ε.Ε. 

 

Ο Πρόεδροσ 

 

 

 

 

 

Γιϊργοσ Ν. ταςινόσ 

 

Για τον Ανάδοχο 

 

Ο Πρόεδροσ τθσ Επιτροπισ Ερευνϊν 

και Αντιπρφτανθσ Ζρευνασ και ΔιάΒίου 
Εκπαίδευςθσ του Α.Π.Θ. 

 

 

 

Ευςτράτιοσ τυλιανίδθσ 

 

 Θ  επιςτθμονικϊσ υπεφκυνθ 

 

 

Αικατερίνθ Σςικαλουδάκθ, 

αναπλθρϊτρια κακθγιτρια ΑΠΘ 

 

 




